

菲律宾发生7.0级地震 暂无南安侨亲伤亡消息

本报讯(见习记者 黄艺彬)7月27日8时43分,经中国地震台网正式测定,在菲律宾吕宋岛北部地区(北纬17.70度,东经120.55度)发生7.0级地震,震源深度10千米。

中国一冶项目部开展夏季送清凉慰问活动

本报讯(记者 庄树鸿 通讯员 曾志锋)近日,中国一冶南安项目部开展“夏季送清凉,关爱暖人心”慰问活动。

当天,在项目负责人的带领下,中国一冶福州公司相关领导来到“两溪一湾”项目施工现场,为一线员工发放西瓜、矿泉水等防暑降温物资,代表公司送去亲切慰问,叮嘱施工现场的工友们注意防暑降温,合理避开高温作业时间,做好防暑应急措施,重视夏季施工生产安全。

随后,一行人深入施工现场,重点查看现场安全措施情况,进一步肯定了项目员工们不惧高温、坚守一线的奉献精神,要求项目部以人为本,加强管理,务必做好防暑降温工作,确保高温季节一线员工们的身体健康和生命安全。

通过此次“夏季送清凉”慰问活动,让工人们进一步感受到公司的关爱和温暖,充分调动了广大一线工作者的工作热情,激励他们将这份热情落实到具体工作中去,发扬“一天也不耽误,一天也不懈怠”的企业精神。

部门行动

南安捣毁一处私宰窝点当场查获879.5公斤生猪产品



执法现场。

本报讯(记者 庄树鸿 通讯员 胡金顶 叶海强 文/图)27日凌晨,南安市自然资源联合执法大队与南安市农业农村局、官桥派出所联合开展突击行动,出动执法人员20余名,捣毁了一处私宰生猪窝点,保障群众“舌尖上的安全”。

当天,执法人员趁着夜色来到位于南安市石井镇前坂村附近的一处私宰生猪窝点。当时,被私宰的生猪已分割装车待发,执法人员迅速堵住出口并当场控制住屠宰人员。

该窝点位于一栋红砖房内,待宰区与屠宰区混合在一起,一侧用来饲养生猪,一侧用来屠宰。宰杀好的猪肉被摊放在简陋的铁架板上和地上的篮筐里。门外,一辆货车的车厢里也挂着切好的猪肉。地面血水和污水随意排放,夹带着粪便、毛屑……肮脏的环境和臭味令人作呕。

“这个私宰场设备简陋,食品安全没有保障。”执法人员告诉记者,他们当场查封扣押生猪产品879.5公斤,屠宰刀具23把。

“后期我们将依法处置,并对查封扣押的生猪肉品进行无害化处理。”执法人员告诉记者,目前案件正在进一步办理中,涉嫌犯罪的,将移交公安机关进一步查处。

下一步,南安市自然资源联合执法大队将携手南安市农业农村局等主管部门,依托网格力量,对群众举报及日常巡查中发现的私屠滥宰线索开展专项核查,集中整治行动,从源头控制未经检验检疫的肉食品流入市场和餐桌,确保公众饮食安全,让群众吃得安心、吃得放心。

据了解,在菲南安侨亲主要分布在马尼拉、宿务、达沃、吕宋、棉兰佬等地。地震发生后,南安市侨联第一时间向菲律宾南安同乡总会等在菲南安籍社团致电慰问,并发动乐峰、金淘等

乡镇侨联,一同询问了解地震后在菲侨亲的情况和地震受灾情况。其中,潘氏宗亲总会会长潘贻福、菲律宾南安同乡总会东北吕宋分会理事长潘宝国及秘书长潘顶水均表示,虽有震感,

但整体影响不大,人员平安。

根据反馈,目前暂未接到关于在菲南安侨亲人员伤亡和财产损失的消息。本报也将持续关注此次地震带给在菲南安侨亲的影响。

已有13对新人报名!省新这场集体婚礼火热筹备中



本报讯(记者 赖香珠 黄奕群 通讯员 王俊梅 黄达明 陈榕文/图)“集体婚礼的方式很新颖,相信这会成为我们生命中一段难忘的回忆!”昨日,来自省新镇的薛文吉、陈小琼夫妇期待地说。

昨日,记者获悉,自“情牵省新·文明传福”集体婚礼活动启动以来,已有13对新人报名参加。

薛文吉、陈小琼夫妇就是其中一对。“跟他认识很多年了,之前一直以朋友相处来着。有一天深夜,我在针织厂工作时被剪刀割伤了,告诉他后,没想到他很快就开车赶了过来把我送到医院,那时我才发现原来身边的这个人一直关心着我,这件事情让我很感动。”陈小琼告诉记者,就这样,两人从朋友发展成了恋人,并于今年2月15日正式领证。

“订婚时,我们俩就商量不办婚礼,决定把钱省下来。”薛文吉说,虽然妻子答应不办,但他心里总觉得愧疚,“看到这次集体婚礼活动后,我很心动,就赶紧报名了,想圆了她的‘婚纱梦’。”

记者了解到,此次报名的新人大部分,既有已经领证未办婚礼的新人,也有近期打算举行结婚仪式的新婚夫妇。



省新镇薛文吉、陈小琼夫妇。

不少报名的新人都告诉记者,举行集体婚礼,不仅能够以特别的形式向对方许下承诺、留下美好的回忆,对于树立文明健康的良好社会风尚,也有重大意义。

值得一提的是,为了办好这次集体婚礼,主办方也“操碎了心”。现场设计衔接,选婚服、婚鞋,化妆师,统计鞋码、礼服尺寸……每一个环节都需要仔细对接。”承办方相关负责人告诉记者,目前,婚礼筹备工作正在紧锣密鼓进行中,希望届时能为新人们送上一个浪漫而难忘的婚礼。

据了解,本次集体婚礼时间为2022年8月5日,活动地点为省新镇新时代文明实践所。本次活动由中共南安市委宣传部、中共南安市委文明办、南安市妇联、南安市计生协会、省新镇党委、省新镇政府主办,省新镇新时代文明实践所、省身村党委、省身村委会承办,海丝商报社协办,活动得到福建海西再生资源产业园、福建省南安华俊再生资源利用有限公司、福建闽山消防有限公司、福建省南安市永丰塑料制品厂等单位支持。

据了解,本次集体婚礼时间为2022年8月5日,活动地点为省新镇新时代文明实践所。本次活动由中共南安市委宣传部、中共南安市委文明办、南安市妇联、南安市计生协会、省新镇党委、省新镇政府主办,省新镇新时代文明实践所、省身村党委、省身村委会承办,海丝商报社协办,活动得到福建海西再生资源产业园、福建省南安华俊再生资源利用有限公司、福建闽山消防有限公司、福建省南安市永丰塑料制品厂等单位支持。

南安市园区集团阳光交易平台设立

本报讯(记者 黄睿超 通讯员 王冬梅)近日,在南安市园区集团阳光交易平台上,“南安市产业生态走廊(茂盛路)临时围墙采购及安装项目”启动招标。

为进一步规范集团本部及下属园区的小规模工程、与工程建设有

关的货物、服务项目等按规定限额以下无须公开招标的服务交易行为,建立公开透明、集中统一的采购交易机制,南安市园区集团自主构建阳光交易平台,并于7月22日起试运行。

目前,该平台已支持建设工程、

国企采购、竞价交易等交易模块,支持公开招投标、邀请招标、网上竞价、询价采购等交易流程。平台采用线上文字直播开标,使交易活动更简便、更有效,保证开标过程的公开性和真实性,严格约束和防范交易行为,实行阳光交易。

10余人半年自筹近10万元 向阳中学首个教育基金成立



■本报记者 黄俊涛 李想 通讯员 雷进荣 黄丹霖 文/图

27日,顺凯向阳中学奖教奖学基金会启动暨奖教奖学仪式举行。这标志着向阳中学首个奖教奖学教育基金正式成立。

当天上午,基金会分别为向阳中学全体29名教职工发放奖教金2万元,为32名优秀学子发放奖学金17200元;向阳中学向晋江青年志愿者协会、顺凯公益助力者服务总队、顺凯向阳中学奖教奖学基金会回赠锦旗。

优秀毕业生施国水拿到了1000元奖学金。他是向阳乡马迹村人,此次以730.9分的成绩,考进了梦想高中。“基金会的成立能激发我们的学习动力和拼搏精神,让大家努力读书,朝着目标奔跑前进。”施国水说。

向阳中学校长吴煌岛介绍,基金会的成立,将大大激励师生乐教勤学,为学校未来发展提供物质及精神保障。

“成立基金会的爱心人士有的来自晋江,有的来自南安官桥。”吴煌岛表示,他们不是向阳人,却一直助力向阳教育事业的发展,真的很感谢他们。



发放奖教金。

来自晋江安海的颜呈鸿,此次当选顺凯向阳中学奖教奖学基金会会长。他是晋江青年志愿者协会、顺凯公益助力者服务总队的443名团队成员中,有10余人默默地筹集爱心基金近10万元,成立了顺凯向阳中学奖教奖学基金会。值得一提的是,此次香港安海同乡联谊会主席颜乾成先生也捐资了3万元,支持成立基金会。

颜呈鸿说,他们此次发放的奖教奖学金共计3.72万元,后续他们还将发动更多爱心人士加入进来,一起壮大向阳中学基金会。

“未来,我们每年都会来向阳开展奖教奖学及走访慰问困难学生活动,希望能有更多优秀老师加入向阳中学,培养出更多优秀的莘莘学子。”颜呈鸿表示。

省离退休干部党员传承红色基因学习教育基地落地官桥岭兜

本报讯(记者 庄晓丽)27日上午,省离退休干部党员传承红色基因学习教育基地揭牌仪式在官桥岭兜村泉州(南安)党员教育基地举行。泉州市委组织部副部长、老干部局局长陈添波和南安市委常委、组织部部长黄晓东共同为基地揭牌。

记者了解到,揭牌后,该基地将成为全市乃至全省离退休干部党员革命传统教育的红色基地、理想信念教育的生动课堂和开展党史学习教育、传承红色文化的重要载体。

仪式后,与会人员还参观了泉州(南安)党员教育基地、柳城街道金街社区。

南安市领导走访慰问部队官兵

本报讯(记者 陈江涛 通讯员 杨志坚)27日,南安市副市长陈志慧带队前往石井镇,走访慰问驻地部队官兵。

慰问组一行先后走访慰问73146部队岗哨、31614部队75分队、海警泉州大队南安工作站等地,在“八一”来临之际,向部队官兵致以节日的祝福,对部队全体官兵为南安经济建设发展作出的积极贡献表示衷心感谢。部队官兵纷纷表示,他们将继续发扬优良传统,扎实苦练过硬本领,为南安的发展再作贡献。

当天,慰问组还走访慰问了退役军人张清江。

提高效率 提升效能 提增效益

南安市自然资源局试行工业项目一张总图先审批

本报讯(记者 庄树鸿 通讯员 高勋达 林惠芬)近日,南安市自然资源局试行工业项目一张总图先行审批,进一步创新审批方式,优化内部审批流程,加快推进项目前期报建工作,打通项目建设的“最后一公里”,争取项目“早开工、早建设”。

据悉,南安市通过强化项目前期技术支撑保障,以工业建设项目为试点,对符合城乡规划和产业政策的工业项目予先审查设计总平面图,建设单位持审定后的总平面图即可申请办理建设工程规划许可证,审批流程得到进一步简化,极大提前项目开工建设时间。

日前,省储备粮管理有限公司南安直属库拆旧建新工程取得《建设工程规划许可证》,成为南安市首宗通过极简审批的项目。“通过南安市自然资源局审查工作人员的指导,我们项目在符合有关条件的基础上仅先行提供一张总平面图予以审查,审定后就马上办理了《建设工程规划许可证》,效率一下子就提上来了,点赞这个做法。”该项目业主感慨道。

“这是南安市自然资源局扎实贯彻省委‘提高效率、提升效能、提增效益’行动的新举措。”南安市自然资源局相关负责人表示,通过简化内部审批流程,原来数十页、上百张图纸的设计方案,现在只要符合条件可先提供一张总图审查,大大提高项目设计方案审查效率,加速项目落地,助推南安“强产业、兴城市”双轮驱动。

打击整治养老诈骗专项行动

南安召开推进会

本报讯(通讯员 洪艳芳 记者 王丽清)25日,南安市召开打击整治养老诈骗专项行动推进会。

会议通报了南安市打击整治养老诈骗工作进展情况,部署了下一阶段工作任务。

会议指出,打击整治养老诈骗专项行动是今年中央政法委抓的一项重点工作,各部门要提高政治站位,坚决把思想和行动统一到中央和省委、泉州市委及南安市委的部署要求上来,进一步夯实思想基础,坚决斩断伸向老年人“钱袋子”的黑手,让老年人有更多的获得感、幸福感、安全感。

会议强调,各单位要进一步统一思想,提高认识,根据自己的实际职能,下沉到本行业领域的一线去摸排线索,挖掘线索,排查死角。在本领域打击防范养老诈骗宣传发动上要持续再发力,在重点区域(老人会、老年人活动中心等场所)、重要路口、重点村居、路段沿线营造浓厚的打击整治养老诈骗专项工作宣传氛围,提高全社会的知晓率、参与度,确保各项工作取得明显成效,以优异工作成绩迎接党的二十大胜利召开。

新闻集装箱

◆26日,南安市应急局召开全市危险化学品和烟花爆竹百日会战动员部署暨标准化提升推进会。

(记者 陈江涛 通讯员 黄秋燕 欧阳旭鹏)

◆26日晚,南安市公安局交警大队城区中队组织前往溪美街道贵峰村,利用送电影下乡的形式,开展交通安全宣传活动。

(记者 王丽清 通讯员 王福生)